

**К 60-ЛЕТИЮ
СВЕТЛАНЫ ПАВЛОВНЫ ШИВАРЕВОЙ**



В мае 2006 г. исполнилось 60 лет со дня рождения директора научно-производственного гидрометеорологического центра РГП «Казгидромет» Шиваревой Светланы Павловны.

Шиварева Светлана Павловна родилась 28 мая 1946 г. в г. Алматы. В 1968 г., окончив географический факультет Казахского государственного университета им. С.М. Кирова по специальности инженер-гидролог, она поступила на работу в Бухтарминскую озерную гидрометеорологическую обсерваторию.

В 1971 г. Шиварева С.П. перешла на работу в Казахский научно-исследовательский гидрометеорологический институт, где под руководством выдающихся гидрологов Казахстана, таких как А.П. Браславский, В.В. Голубцов и других, началась её научная деятельность. Она прошла все ступени научного работника, от инженера до руководителя различных гидрологических структур института.

Стремление получить дальнейшие знания, стать достойной преемницей своих учителей было реализовано. Успешно окончив очное отделение аспирантуры при КазНИГМИ в 1981 г., Шиварева С.П. получила ученую степень кандидата технических наук, а гидрометеорологическая наука Казахстана пополнилась специалистом - гидрологом высшей квалификации.

Основной интерес её научной работы связан с крупными водоемами Казахстана. Она всесторонне исследовала проблемы Балхаша, изучила

широкий спектр гидрологических процессов Аральского и Каспийского морей. Результаты её исследований (более 80 работ) опубликованы в трудах различных научных организаций Казахстана, а также ближнего и дальнего зарубежья.

Девиз «познать» - её постоянный спутник. Она окончила курсы повышения квалификации в области АСУ и вычислительной техники при Казахском политехническом институте, Международные Высшие гидрологические курсы при Московском государственном университете, прошла стажировку в Датском гидравлическом институте.

Шиварева С.П. достойно представляет нашу Республику на международных симпозиумах, выступает с докладами по гидрологическим и экологическим проблемам. Под её руководством и при непосредственном участии выполнены международные научно-исследовательские проекты «Вероятностный прогноз уровня Аральского моря и его частей»; Казахстанско-Датский проект «Предупреждение затопления и система защиты Атырауской области от наводнений»; «Проект по созданию рабочей сети ученых и инженеров для устойчивого управления водными ресурсами Аральского бассейна». Она активный участник и международный эксперт Центра по колебаниям уровня воды Каспийской экологической программы.

Умение сочетать научную и производственную деятельность, организаторские способности Шиваревой С.П. были оценены руководством Гидрометслужбы Казахстана. В настоящее время она является руководителем научно-производственного Гидрометеорологического Центра РГП «Казгидромет». На её плечи легла большая ответственность за выпуск синоптических, гидрологических, морских, агрометеорологических, селевых и снеголавинных прогнозов; анализ данных стационарных гидрометеорологических наблюдений; обслуживание потребителей гидрометеорологической информацией.

Поздравляя Светлану Павловну Шивареву со знаменательным юбилеем, мы желаем ей отличного здоровья, неиссякаемой энергии, больших творческих и производственных успехов, счастья и благополучия.

Коллектив РГП «Казгидромет»

Коллектив РГП «КазНИИЭК»

Редколлегия журнала